

给民生发展加“保险”

——省金融办负责人就保险业发展意见答记者问

热点面对面

通讯员 陈姝 吴可昊
本报记者 杨军雄

《国务院关于加快发展现代保险服务业的若干意见》(保险业简称“新国十条”)正式亮相之后,我省日前出台了《浙江省政府办公厅关于进一步发挥保险功能作用促进我省经济社会发展的意见》(以下简称《意见》),成为各省市最早贯彻落实“新国十条”的地方版保险业发展意见。

据悉,《意见》重点在农业保险、责任险、医疗和养老保险、巨灾保险、服务中小企业和科技企业的保险创新产品、保险资金运用等领域提出有较强操作性的政策意见,旨在推动保险在地方经济社会建设中发挥特殊作用。

日前,省政府副秘书长、省金融办主任丁敏哲接受采访,就社会各界关心的重点领域和关键改革举措作了详细解读。

农业保险进一步完善

问:今年开花期遭遇寒流大幅减产,“受伤”的山核桃让临安龙岗农民王卓萍期盼减少损失:“看天吃饭的农业最容易遭受各种损失,农业保险能否给我们多点保护?”

答:我省一直高度重视农业保

险,形成具有浙江特色的农险运行模式。目前,我省共有农险品种38个,是全国农险产品最多的省份之一。

根据省政府的要求,下一步,省金融办将会同省发改委、省财政厅、省农业厅、浙江保监局等有关部门和相关保险公司,进一步大力发展“三农”保险,创新支农惠农方式。重点做好三方面工作:一是发展多种形式的农业保险,进一步创新发展新产品,如农产品目标价格保险、天气指数保险等。二是建立适应农业保险发展需要的服务体系,包括把宁波建立的全国首家农村保险互助社经验进行试点推广等。三是加大对农业保险的支持力度,包括保费补贴政策、农业信贷政策和大灾风险分散机制等。进一步扩大政策性农业保险的保障范围,丰富保险产品,充分发挥三农保险化解农业生产经营风险的作用。

大力发展责任险

问:杭州市民黄女士说,买到有毒食品,遭遇医疗纠纷等麻烦,对于老百姓来说最伤脑筋,今后能否开发更多类似车险这样的责任险,来减轻各类事故对人们的伤害?

答:责任险就是保险创新社会治理的重要载体。近几年,我省在承运人责任险、校(园)方责任险等方面取得了一定的成效。截至2014年6月底,承运人责任险已覆盖全省600多家客运公司,覆盖率

100%;校(园)方责任险覆盖全省(不含宁波)12182所中小学(幼儿园)的700多万学生。自然灾害公众责任险、医疗责任险、环境污染责任险、食品安全责任险也进行了试点。

接下来,我省将重点在与社会民生密切相关、群众也非常关注的环境、医疗、食品安全等领域,推动开展相关的责任险。还将推动公众火灾安全、高危行业安全生产、渔业捕捞生产、平安综治、养老机构、残疾人托养服务机构、高气象灾害风险等领域的责任险,逐步建立事前风险预防、事中风险控制、事后理赔服务相统一的公共风险管理机制。

多举措服务小微

问:舟山等地试点的小额贷款保证保险帮助不少小微企业贷到款。不知保险还能否发挥更多类似功能,让更多小微企业受益?

答:《意见》对保险行业支持小微企业发展制定了多层次的支持政策。第一是进一步推广小额贷款保证保险。我省在全国率先试点小额贷款保证保险,下一步将在第一批22个试点县(市、区)基础上,推动以市为单位统筹开展小额贷款保证保险。第二是鼓励保险公司探索与小微企业融资相关的新产品,为小微企业提供增信服务。第三是扩大小微企业出口信用保险覆盖面,支持外贸型小微企业发展。第四是深

化小微企业科技保险创新试点,支持科技型小微企业发展。第五是鼓励保险公司通过股权、债权、基金、资产支持计划等多种形式,为小微企业发展提供资金支持。第六是吸引国内外保险机构的中小企业保险专营机构入驻我省。

试点设立巨灾保险

问:我省是台风、暴雨、洪水等自然灾害多发地区,《意见》有哪些具体内容,以减少人们巨灾损失?

答:全省人民的财产和人身安全深受巨灾风险影响。据统计,1949年至2013年,全省因洪涝台灾害造成死亡15293人,年平均235人;直接经济损失3653亿元,占GDP的1.21%。但由于巨灾保险制度的缺失,保险在自然灾害中损失补偿、风险分散等功能未得到充分的发挥。去年菲特台风造成的保险理赔金额达56亿元,占全省直接经济损失的9.6%。而在国际上,巨灾的保险赔付水平一般在30%左右,发达国家甚至能够达到60%至70%。鉴于巨灾保险风险大,风险数据相对缺乏,对保险公司的承保能力要求比较高,巨灾保险制度的建立不可能一蹴而就。近日,宁波已获批开展巨灾保险试点工作。省政府正着手研究制定巨灾保险工作方案,将本着政府主导、财政支持、保险机构运作的原则,建立巨灾保险制度体系和多层级的巨灾风险分担机制。

全省推广温岭经验 建设安全事故防控体系

本报温岭9月17日电(记者 廖小清 通讯员 蒋孝辉 罗昊)今年1至8月,温岭火灾发生率同比下降39.45%,其中鞋企火灾发生率下降60%,而规上鞋企产值同比增长9%左右。今天,全省火灾等安全事故防控综合治理体系建设现场会在温岭召开,总结推广温岭“大教育、大整治、大落实、大监管、大防控”的经验。

据介绍,今年1月,温岭一鞋企发生16人遇难火灾后,当地从区域性行业性火灾隐患整治入手,全面开展

排查整治,先后制定生产经营用房、合用场所、居住出租房三类消防安全整治标准,共整治企业7036家、取缔无证照企业1594家。

开展火灾等安全事故防控综合治理体系建设,核心是要建立健全党政领导、部门监督、企业主体责任体系。接下来,我省将全面构建安全生产主体责任和监管体系,并建立违规失责的责任追究体系,同时通过培训提高员工逃生技能,最大限度地降低火灾等事故的发生。

我省最大海监船入列

本报舟山9月17日电(记者 祝梅 通讯员 徐文奇)今天下午,中国海监7008船入列。今后,这艘海监船队的新成员将作为维权专用船,履行“蓝色国土”忠诚卫士的职责,成为我国海洋维权执法力量的有效补充。

据了解,中国海监7008船是我国首批1500吨级省级维权执法船之一,总投资1.3亿元。该船总长88.9米,型宽12.2米,设计排水量1750吨,定员50人,续航力5000海里,自持力40昼夜,设计航速不小

于20节。

该船配有直升机飞行甲板及舰面系统,船舶的设计和建造综合考虑了海上执法取证、航行安全、海上救助和消防、生活居住等要素,配置了通导、强声强光、高压水炮、光电取证等先进设备,并设置了直升机起降平台及助降设备,有效改善我省海洋执法吨位小、设备落后、调查取证难的现状,也极大拓展了海域执法领域和距离,为我省强化海洋与渔业执法、促进海洋与渔业可持续发展提供了有力保障。

万场普法宣讲进基层

本报杭州9月17日讯(记者 朱海兵 通讯员 李爽)“三改一拆”、“五水共治”推进到哪里,法制宣传就到哪里。记者从省司法厅获悉,我省从今天起推出开展万场基层大宣讲活动等10项法制宣传新举措,用法治凝聚思想共识,确保“每一天都是普法日,每一次行动都是活生生的普法教育”,为全面深入推进“三改一拆”、“五水共治”工作

营造良好的法治氛围。

10项举措包括组建百支司法行政“三改一拆”、“五水共治”普法宣讲队,深入农村、社区开展万场基层大宣讲活动;组织省普法讲师团,赴11个市开展新《环保法》巡回宣讲活动;组织开展以“保护宗教信仰自由、依法管理宗教事务”为主题的送法进宗教活动场所等。



“炼火”耀山村

9月17日晚上8时,磐安县双峰乡举行大型“炼火”表演。20名大汉手持铲子,围着一大堆烧得通红的木炭奔走、跳跃,场面十分壮观。磐安“炼火”是中国传统民俗文化活化石,被称为“中华一绝”。
邵全海 孔德宾 卢伟星 摄

平凡的人,不平凡的故事

“浙江好人”走进杭城社区学校

记者 何苏鸣 通讯员 盛相良

本报杭州9月17日讯“看到车厢着火的时候你们害怕吗?”“每天在家里照顾百岁老人会不会觉得烦?”今天,杭州阳光明媚,而采荷街道红菱社区的一间会议室里,热火朝天的气氛比室外温度还高出几分。

在全国公民道德宣传日来临之际,环保达人高水娟、孝子邹林根、“7·5公交火灾案”见义勇为代表人物空军四级军士长李鹏涛和杭州市

口腔医院护士卢红薇,作为“浙江好人”的代表,走进杭城社区学校,与大家分享他们的故事。

“当时真的顾不上害怕,完全是一种本能,我相信在那一刻冲上去的人和我有一样的想法,救人要紧!”尽管距离那场凶残的放火案已有两个多月,讲起现场的情景,卢红薇依旧有些激动,“我希望当大家以后说起这场灾难,提及的不仅是伤痛,更是杭州这座城市的温暖。”

温暖的力量,也是李鹏涛在传

递的。在那场大火中,他强忍着呛人的烟尘和灼人的热浪,站在距车厢最近的位置,用双手、用肩膀接应从窗口逃生的乘客。他还将自己获得表彰的两万元现金,捐献给了自己最后救出的上海男孩轩轩。他说:“作为一名军人,我只是做了我应该做的。我想对轩轩说,有那么多人人在关心你,你一定会好起来。”

社区活动结束后,4位道德模范来到采荷中学,和同学们展开面对面的交流。

环保达人“开心厨娘”高水娟向

大家介绍了垃圾分类的重要性并分享了她几十年积累的环保经验。她现场操作的“废油变肥皂”,让同学们瞪大了眼睛。13岁的张科铭在笔记本里认真记下每一个步骤,“回家要试试。”

邹林根分享的3个自我成长的故事,则引起最多共鸣。“邹爷爷,我的爸爸也和您的爸爸一样,对我非常严厉。他常常强制性地要我做家务,让我不舒服,我该怎么办?”12岁的杨启超坐在会场的最后排,心中的困扰让他忍不住站起来说出这件“平时不好意思说的事。”

“能力是练出来的,不要埋怨爸爸,他在锻炼你,但是回去以后也要告诉他,不能一味地指责你,要让你在愉快的环境中成长。”邹林根这番发自肺腑的回答,引来现场热烈的掌声。

融合和机制优化。

金华市建成制整合金华经济技术开发区和金西经济技术开发区,8个乡镇(街道)统一划整合后的金华经济技术开发区托管,实行“一套班子、统筹管理”,有效放大了国家级经济技术开发区的品牌效应和政策效应,推进了区域间优势互补、合作共赢。

……

“用政府权力的减法,换取市场和社会活力的加法”,当历届浙江省委、省政府孜孜以求的努力目标,次第成为身边生动的现实,每一个浙江人都有理由相信,改变,正在发生,也将带来更美好的明天。

省政协专门委员会部分副主任任免名单

(2014年9月17日政协第十一届浙江省委员会常务委员会第八次会议通过)

任命: 黄明辉同志为文化卫生体育委员会副主任。
主任: 单秀华同志为提案委员会副主任;
黄勇同志为经济委员会副主任;

省政协专门委员会专职副主任任职名单

(2014年9月17日政协第十一届浙江省委员会常务委员会第八次会议通过)

任命: 孙勤明同志为文史资料委员会专职副主任。

吴兴打造“中国物流谷”

现场签约产业项目212.7亿元

本报吴兴9月17日电(见习记者 李文芳 区委报道组 张爽)为了进一步推动湖州现代物流装备制造业发展,推进资本、产业、技术、人才等要素的交流与融合,今天下午,吴兴中国物流谷战略合作联盟成立并进行项目签约,标志着吴兴举全力打造的“中国物流谷”正式启动建设。

现代物流装备制造业作为吴兴

的重点新兴产业,2014年上半年,全区物流装备实现产值38.45亿元,较去年同期增长13.6%,占规上工业产值的14.1%。据了解,“中国物流谷”启动现场共签约项目25个,涉及现代物流装备、节能环保、先进制造、信息技术、科技研发等多个领域,其中产业项目19个,科技人才项目6个,19个产业项目计划总投资达212.7亿元。

今起冷空气到访

天时

白丽媛

从昨天早晨开始,杭城的天空一改前几日阴沉的基调,阳光穿透云层暖暖地铺下来,就连心情也忽而放晴。省内各地的气温也表现出积极回升的态势,截至16时,我省大部地区最高气温33℃至36℃,最高为丽水36.9℃。杭城最高气温33.1℃,较前一日上升了6.3℃。

不过,阳光和温暖只是阴雨天气前的“回光返照”。受冷空气影响,今明两天,我省自北而南将有一次较明显的降雨或雷雨天气过程,部分地区雨量中到大,浙中南部

还可能出现短时强降水、强雷电等强对流天气;全省大部地区日平均气温过程降温幅度为4℃至6℃,浙南局部达7℃。21日开始,我省雨渐止转阴到多云,21日起又将进入一个晴多雨少的时段。

据省气象台分析,自8月上旬以来,我省持续多雨寡照凉爽天气。8月8日至9月16日,全省平均降水量315毫米,比常年同期偏多36%,为历史同期第9位多;全省平均气温26.1℃,比常年同期偏低0.5℃,为历史同期第19位低;尤其是全省平均日照时数仅有141小时,比常年同期明显偏少100小时,为历史同期最少(历史第二少为1990年181小时)。

(上接第一版)

今年6月,义乌佛堂镇214家无证、无照、无税及涉及环保问题的企业被查处关停。作出处罚决定的部门,正是义乌市综合行政执法局在佛堂的派出机构——佛堂综合行政执法大队。别小看这支56人的队伍,他们统一行使19个部门的2163项行政处罚及与之相关的行政强制、监督检查职能。“改革让党委、政府统筹协调和综合治理能力得到很大增强,群众信任度大幅提升,经济社会发展环境明显改善。”说起这个尝试,佛堂镇党委书记毛湘宏的激动之情溢于言表。

数字是枯燥的,人们的感受却

是鲜活的。这一动一静之间,是政府自身改革的生动注解,也是拉开新一轮改革大幕的现场旁白。在过去的一年时间里,全省各级政府及相关部门全力以赴,付出了鲜为人知的艰辛与努力,也展现了深化改革的智慧与谋略,更彰显了自我革命的魄力与担当。

开发区是经济转型升级的重要平台和主要载体。但各类开发区“诸侯经济”特征明显,“多而散”、“小而弱”带来的资源要素分散、同质竞争的问题,已成为制约我省“四大建设”的瓶颈之一。按照省委、省政府的决策部署,各地以创新行政管理体制为突破口,积极推进开发

区整合提升,着力打造转型升级的“超级航母”——

杭州市正加快推进大江东区域一体化发展,实行“一个管理主体、一个发展平台”,努力打造开发区“航空母舰”。将萧山区的河庄、义蓬、新湾、临江、前进5个街道委托大江东管委会管理;撤销原江东、临江、前进等功能区管理机构,其原承担的职能统一由大江东管委会行使。

衢州市将衢州绿色产业集聚区、经济技术开发区、高新技术园区、中关村科技产业园、物流园区“五区合一”,统一进行开发、建设,真正实现了开发区空间整合、体制